

## **Expunere de motive**

Reducerea sărăciei și a marginalizării sociale și îmbunătățirea standardului de viață pentru persoanele vârstnice reprezintă obiective strategice în demersul Guvernului privind îmbunătățirea actualului sistem de protecție socială din România. Potrivit Constituției, „Statul este obligat să ia măsuri de dezvoltare economică și de protecție socială, de natură să asigure cetățenilor un nivel de trai decent. (2) Cetățenii au dreptul la pensie, la concediu de maternitate plătit, la asistență medicală în unitățile sanitare de stat, la ajutor de șomaj și la alte forme de asigurări sociale publice sau private, prevăzute de lege. Cetățenii au dreptul și la măsuri de asistență socială, potrivit legii.” În virtutea acestor prevederi din legea fundamentală a statului român, autoritățile sunt obligate să asigure condițiile unui trai decent pentru toate categoriile de populație, în special a celor defavorizate, categorie în care se încadrează și pensionarii. După o viață de muncă pensionarii se află în situația de a trăi de la o zi la alta tot mai greu.

Drama pensionarilor este cu atât mai mare cu cât la această vârstă o bună parte din banii de pensie se duce pe medicamente, banii pentru alimente și pentru plata utilităților fiind foarte puțini.

Propunerea legislativă prevede asigurarea gratuității medicamentelor pentru pensionari, precum și pentru toate persoanele a căror venituri sunt mai mici decât salariul minim brut pe economie. Această măsură este necesară pentru îmbunătățirea stării de sănătate și creșterea speranței de viață, având în vedere creșterea vertiginoasă în ultimul deceniu a mortalității, precum și asigurarea continuității și a calității serviciilor medicale acordate unor categorii defavorizate. Suma necesară pentru implementarea acestei măsuri va fi alocată de la trezoreria statului, din sumele acumulate din procesul de privatizare.

De asemeni, se stabilesc și sancțiuni în cazurile în care se eliberează medicamente fără a respecta nivelul de compensare stabilit de lege sau dacă practică

prețuri mai mari decât cele stabilite în Catalogul Național al prețurilor medicamentelor de uz uman autorizate de punere pe piață în România. Ministerul Sănătății Publice și Agenția Națională a Medicamentului au obligația de a elabora Normele Metodologice privind verificarea și sancționarea celor care nu respectă prețurile maxime, în termen de 30 de zile de la intrarea în vigoare a prezentei legi.

În sensul celor prezentate mai sus, depunem propunerea legislativă în forma proiectului de lege „Lege pentru completarea Legii nr. 95/2006 privind reforma în domeniul sănătății, cu modificările și completările ulterioare”, spre a fi supusă dezbaterii și aprobării, în procedură de urgență.

**Inițiatori:**

**Dan VOICULESCU - senator PC**

**Daniela POPA – deputat PC**

**Irinel POPESCU – senator PC**

**Gavrilă VASILESCU – senator PC**

**Bogdan CIUCĂ – deputat PC**

**Calian Petru - deputat PC**

